

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного манёвра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море—ОДЕССА—мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии.

В боях за овладение ОДЕССОЙ отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ГЛАЗУНОВА, генерал-лейтенанта МОРОЗОВА, генерал-майора ГОРОХОВА, генерал-майора РУБАНЮКА, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора МАКОВЧУКА; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта ПЛИЕВА; танкисты генерал-майора танковых войск ЖДАНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮКА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, генерал-майора артиллерии КОСЕНКО; лётчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО и связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ОДЕССЫ, представить к присвоению наименования «ОДЕССКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ОДЕССУ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трёхсот двадцати четырёх орудий.

Кораблям Черноморского флота в это же время произвести салют двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати орудий, в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море—ОДЕССУ.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ОДЕССЫ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

10 апреля 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза Жукова Г. К. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главного Командования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков, награждать

ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»
Маршала Советского Союза Жукова Георгия Константиновича, Председателя Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 10 апреля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза Василевского А. М. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главного Командования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков, награждать

ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»
Маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича, Председателя Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 10 апреля 1944 г.

О присвоении воинских званий офицерскому составу и генералам Военно-Морского Флота

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижепоименованным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ АДМИРАЛА
Оняйскому Флишцу Сергеевичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ
Моргунову Петру Алексеевичу
ЗВАНИЕ КОНТР-АДМИРАЛА
Громову Георгию Гавриловичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ
Душину Алексею Захаровичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ
Вильшанскому Владимиру Львовичу.
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль, 10 апреля 1944 года.

О присвоении воинских званий офицерскому составу и генералам Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижепоименованным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА ТАНКОВЫХ ВОЙСК
Натунову Михаилу Ефимовичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА
Лободенко Никите Фёдоровичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА
Горбачёву Ивану Александровичу.
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль, 10 апреля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 9 апреля

В течение 9 апреля западнее города СКЛАА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бой по уничтожению его окружённой группировки и заняли несколько населённых пунктов.

Наши войска, наступающие между реками ПРУТ и СЕРЕТ, с боями заняли на румынской территории более 200 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты РОГОШЕВ, НЫДЕШТИ, КАЛИНЕШТИ, САРАФИНЕШТИ, РУШИ, ФЪЗЭДУ, КОТНАРИИ, ЧЕПЛИНИЦА, ХОДОРА, БЕЛЧЕШТИ, МУНТИИ, ВАЛИА ОЙЛОР, ЛАРГА, ЗАХОРНА (12 километров северо-западнее ЯССЫ) и железнодорожные станции ВЛАДИИИ, ЛАРГА, МОБИЛЕНИ, КУКУТЕНИ, ПОДУ-ИЛОАЕИ, БЕЛЧЕШТИ, КОТНАРИИ.

Таким образом, нашими войсками прорезана железная дорога ЯССЫ—ПАШКАНИ.

На ОДЕССОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперёд и овладели населёнными пунктами ТРОИЦНОЕ, ЯСНИИ, ПЕТЕРСТАЛЬ, ЮЗЕФАЛЬ, МАРИЕНТАЛЬ, ЛЕНИНТАЛЬ, ФРЕЙДЕНТАЛЬ, КРАСНЫЙ ПЕРСЕЛЕНЕЦ (18 километров западнее ОДЕССЫ), ВАСИЛЬЕВКА, ПЕТРОВСКИЙ, ВЫГОДА, ГИЛЯКОВО, ПАЛОВО, АЛТЕСТВО, ХОЛДНАЯ БАЛКА, ЧЕРЕВИЧНЫЙ, АВГУСТОВА, КОРСУНЦЫ, ШЕВЧЕНКО, ФОНТАНКА, КРЫЖАНОВКА, а также заняли железнодорожные станции ВЫГОДА и СОРТИРОВОЧНАЯ (5 километров севернее ОДЕССА).

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой местного значения. В течение 8 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 71 самолёт противника.

Оперативная сводка за 10 апреля

В течение 10 апреля западнее города СКЛАА наши войска продолжали вести бой по уничтожению окружённой группировки противника.

В Румынии к западу и юго-западу от города БОТОШАНИ наши войска форсировали реки СЕРЕТ и СУЧАВА и овладели городами РЭДУЦИИ, СОЛНА, СУЧАВА, железнодорожными узлами ДЕРМЕНЕШТИ, ВЕРЕШТИ, ДОЛГАСА, а также с боями заняли более 150 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ГОРОДИКУИЛ, МАРДИНА, БУРЛА, АРБОРА, БОТУШАНИ, ОБЕР ПЕРТЕШТЕ, ИЛИСЕШТИ, ДРАГОМЕСТЕ, ХОРДИЧЕНЬ, БОССАНЧЕ, ЛИТЕНИ, и железнодорожные станции РЕУСЕНИ, БУРДУЖЕНИ, МИЛЕСЮЦ, БАРА СУЧАВА, ВИШАНЬ, ЛИТЕНИ.

На ЯССОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТЫРГУ-ФРУМОС, а также с боями заняли более 30 других населённых пунктов и среди них КРИСТЕШТИ, ГОЕШТИ, ВУЛУРУЛ (8 километров северо-западнее ЯССЫ).

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного манёвра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море—ОДЕССА—мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии, а также с боями заняли населённые пункты ЗАСТАВА, ДАЛЬНИИ, ТАТАРКА, ЧУБАЕВКА, ДМИТРИЕВКА, СУХОЙ ЛИМАН, НЕЙБУРГ, ФРАНЦЕЛЬД, АЛЕКСАНДРОПЛЬ.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии ТОБУХИНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на ПЕРЕКОПСКОМ перешейке и южном побережье СИВАША. Наши войска прорвали сильно укреплённую оборону противника на ПЕРЕКОПСКОМ перешейке и, продвигаясь вперёд до 20 километров, овладели городом и железнодорожной станцией АРМЯНСК, населёнными пунктами ШЕМИЛОВКА, КУЛА, НОВЫЙ ЧУВАШ, КАРАДЖАНАИ, СТАРЫЙ ЧУВАШ, ДЖУЛГА, ДЕДЕ, КУРАЕВКА, ФИЛАТОВКА, КАРТ-КАЗАН № 1, БУДАНОВКА, ПЯТИХАТКА, КАРПОВА БАЛКА, ЧУРЮК, КАРТ-КАЗАН № 3, ТИХОМОНОВА и вышли к ишуньским позициям противника. Одновременно наши войска, форсировав СИВАШ восточнее города АРМЯНСК, прорвали сильно укреплённую оборону противника в озёрных долинах АШКАДАН, БОБЕРЕНЬ, СИВАША и овладели населёнными пунктами УРЖИН, ПАСУРМАН 1-Й. За два дня упорных боёв наши войска уничтожили более 5.500 солдат и офицеров противника, 44 танка, 21 самолёт и захватили следующие трофеи: орудий разного калибра—91, миномётов—54, пулемётов—337, винтовок—2.686. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника, и автоматов—2.686. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолётов противника.

Западнее города СКАЛА наши войска продолжили вести бой по уничтожению окружённой группировки противника. Части П-ского соединения в течение дня отбили свыше батальона гитлеровцев. Бойцы другого нашего соединения отбили восемь следовавших одна за другой контратак противника. В результате боя уничтожено 32 немецких танка, 20 бронетранспортёров и до 700 немцев.

В Румынии к западу и юго-западу от города БОТОШАНИ наши войска продолжили успешное наступление. Части П-ского соединения форсировали реку Серет и после ожесточённых боёв преодолели оборонительную полосу противника, построенную на правом берегу реки. Устремившись на запад, наши войска с хода переправлялись через реку Суцава и с боями овладели городом и железнодорожной станцией РЭДУЦИИ. Вслед за этим советские части разгромили гарнизоны городов Солна и Суцава и заняли более 150 других населённых пунктов. Быстро продвигаясь вперёд, советские части вышли в предместья Восточных Карпат. В ходе боя противник нести большие потери. Одно наше соединение за два дня уничтожило 1.500 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачено 37 орудий, 19 миномётов, 5 складов боеприпасов, 2 склада с горючим, 4 склада с продовольствием, паровозы, вагоны и другие трофеи. Взято в плен свыше 600 немцев и румын.

Войска 3-го Украинского фронта сегодня утром овладели городом ОДЕССА. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии ещё раз продемонстрировали свое боевое мастерство, мужество и героизм. Противник располагал на подступах к ОДЕССЕ чрезвычайно выгодными позициями. С востока и севера город прикрывали завалами, лавинами, многочисленными баками и оврагами. Узкие переулочки между ОДЕССКИМ ЗАМОКОМ, КУАЛЬНИЦКИМ и ХАДЖИБЕЙКИМ лиманами немцы превратили в мощный рубеж обороны с противотанковыми рвами, дзотами, минными полями и прочными сооружениями. По показаниям плененных, немецкое командование считало, что населённые пункты Сортирочная, Солдатская Слобода и Пересыпь наглухо закрывают доступ к ОДЕССЕ. Советские части всех родов войск, несмотря на распутицу и бездорожье, прорвали оборону немцев, форсировали Бульвинский лиман и с фланга нанесли удар противнику. Немцы, боясь оказаться прижатыми к морю, стали отходить и ослабили сопротивление на перешейке. Тогда наши войска предприняли фронтальную атаку, смела противника и штурмом заняли населённый пункт Пересыпь. Попытки гит-

леровцев удержаться на подготовленных рубежах на северной и восточной окраинах города успеха не имели. Наши бойцы вчера вечером мелкими группами начали просачиваться в ОДЕССУ и завязали упорные бои. Одновременно подвижные группы кавалерии, танков и мотопехоты предприняли глубокий фланговый обход, быстро продвигались на юг, к побережью моря и в полдень вышли на западную и юго-западную окраины ОДЕССЫ. Всю ночь шли ожесточённые уличные бои, в результате которых советские войска полностью овладели городом и первоклассным портом на Черном море. Захвачены огромные трофеи, в числе которых много танков, сотни орудий и миномётов, большое число паровозов, несколько тысяч вагонов и платформ с различными грузами.

Войска 4-го Украинского фронта на днях после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление на ПЕРЕКОПСКОМ перешейке и южном побережье СИВАША. Перекопский перешеек является ключевой позицией, прикрывающей вход в Крым. Природные условия в этом районе сами по себе благоприятствуют обороняющейся стороне. Кроме того, противник всемерно укрепил и без того неприступные оборонительные рубежи.

Наши войска прорвали оборону немцев на ПЕРЕКОПСКОМ перешейке и, продвигаясь с боями вдоль железной и шоссевой дорог, ворвались в город Армянск. Каждый дом этого города немцы превратили в огневую точку с пулемётами и орудиями. Советские пехотинцы, действуя штурмовыми группами, усиленными артиллерией, разгромили противника и овладели городом Армянск. Развивая успех, наши войска вышли к ишуньским позициям немцев. В районе населённого пункта Тихомонка полностью уничтожены три полка пехоты противника. Другие наши части форсировали Сиваш, являющийся трудно преодолимой водной преградой. В ожесточённых боях прорвана оборона немцев на южном побережье Сиваша, состоявшая из нескольких линий траншей и множества других оборонительных сооружений. Продвигаясь вперёд, советские войска заняли ряд сильно укреплённых населённых пунктов. Пленные показали, что немецкие и румынские части понесли тяжёлые потери в живой силе и технике.

Лётчики воздушных сил Северного флота обнаружили караван судов противника. Группа торпедных катеров, под командованием капитана 3 ранга Коршуновича, вышла в море и настигла вражеские корабли. В результате атаки потоплен транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн и один сторожевой корабль противника.

Последние известия

РАСТЕРЯННОСТЬ И ПАНИКА В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 10 апреля. (ТАСС). Сведения, поступающие из Бухареста, свидетельствуют о том, что попытки румынских властей ввести жизнь в стране в более или менее нормальное русло остаются тщетными. Самы власти своими многочисленными и часто противоречащими друг другу распоряжениями способствуют усилению дезорганизации. Эвакуация Бухареста производится крайне беспорядочно. В прифронтных районах происходит массовая эвакуация населения в глубинные районы страны. Население этих районов проявляет в эвакуируемом самое враждебное отношение и отказывается предоставлять им убежище.

Румынские власти оспешат завершить ограбление остающихся ещё в их руках районов Советской Бессарабии. Газета «Курьеруэл» опубликовала сообщение дирекции железных дорог, в котором говорится, что разрешается вывозить с любой станции Бессарабии в Румынию скот и сельскохозяйственные продукты без всяких ограничений.

Румынские газеты о тревожной ситуации в отношении экономики в стране и широком распространении панических слухов и саботаже правительственных распоряжений. Производятся массовые аресты «смутонов» и «панкёров». Одновременно румынская печать безуспешно пытается вызвать население, заключая его за счёт мужеством и самообладанием.

Маршалу Иосифу СТАЛИНУ

В момент, когда победоносная Красная Армия, а с ней и Чехословацкая Бригада достигли границ нашей республики, посылая Вам, как Верховному Главнокомандующему и представителю народов Советского Союза, от имени нашего народа, Чехословацкого Правительства и от себя лично самые сердечные поздравления.

Красная Армия, вступая сегодня на землю нашей родины, одерживает новую большую победу над нашим общим врагом и приносит нашему народу свободу и надежду на счастье и безопасность в будущем. В эту историческую минуту вспоминаю не только о всей нашей обоим дружбе в прошлом, скреплённой вночь моей последней поездкой в Москву и подписанием нашего нового договора, но испытываю чувство радости и в предвидении нашего будущего сотрудничества для дела обеспечения европейского мира совместно с другими союзниками и в благо обоим наших государств. Наши совместные испытания и терпеливая наша совместная борьба гарантируют постоянство нашего союза как на сегодняшний день, так и для всего нашего будущего.

Горячо и с благодарностью приветствую части Красной Армии, вступающие совместно с чехословацкими солдатами на землю нашей дорогой родины.

Доктор Эдуард БЕНЕШ.

Лондон

Г-ну Эдуарду БЕНЕШУ

ПРЕЗИДЕНТУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Благодарю Вас за дружественные поздравления по случаю успехов Красной Армии и выхода советских войск к границам Чехословакии. Не сомневаюсь, что совместная борьба наших народов против общего врага приведёт в скором времени к восстановлению свободы и независимости Чехословацкой Республики.

И. СТАЛИН.

XI сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся

Вчера вечером в театре имени Грибоедова состоялась XI сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. Сессию открыл председатель исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся депутат Г. Гочаваши.

По предложению депутата П. Гельсвиля, председателем сессии единогласно избирается депутат Т. Балидзе. По предложению депутата Т. Кутавадзе, секретарём сессии единогласно избирается депутат Г. Жоржашвили.

Председатель сессии депутат Т. Балидзе сообщает, что исполкомом Тбилисского Совета депутатов трудящихся на обсуждении сессии вносятся следующие вопросы:

- Об утверждении бюджета города Тбилиси на 1944 год и отчётов об исполнении бюджетов за 1941, 1942 и 1943 годы.
- Оргвопросы.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий филиалом исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся тов. Р. Казарав.

— В предвоенные годы, под непосредственным руководством товарища Я. П. Берия, — говорит докладчик, — в Тбилиси была проведена огромная работа по реконструкции городского хозяйства, превращению Тбилиси в образцовый город Советской Грузии.

В 1941 году на оборонные мероприятия из городского бюджета в союзный бюджет было передано свыше 44.500 тысяч рублей. В 1942 году на социально-культурные мероприятия было израсходовано около 61.660 тысяч рублей. В 1943 году, в результате улучшения работы предприятий коммунального хозяйства, доходная часть бюджета возросла, по сравнению с 1942 годом, на 25.678 тысяч рублей. Расходы на социально-культурные мероприятия оставались в прошлом году 74.996 тысяч рублей. Все коммунальные предприятия города, за исключением трамвая, выполнили производственные планы. Значительно улучшились условия работы предприятий коммунального хозяйства, доходная часть бюджета возросла, по сравнению с 1942 годом, на 25.678 тысяч рублей. Расходы на социально-культурные мероприятия оставались в прошлом году 74.996 тысяч рублей.

Доходная часть бюджета на 1944 год запланирована в сумме 158.367 тысяч рублей.

На социально-культурные мероприятия в этом году предполагается израсходовать 86.557 тысяч рублей, что превышает расходы прошлого года на эти мероприятия на 11.561 тысячу рублей. На капитальное строительство и на капитальные затраты ассигновано 23.084 тысячи рублей.

Докладчик подвергает критике работу руководителей ряда коммунальных предприятий, не выполняющих своих обязательств перед городским бюджетом. Так, доходы от колхозных рынков в прошлом

году вносились в бюджет несвоевременно и не полностью, Грамвайно-тротлейбусный трест недодал бюджету 677 тысяч рублей.

С докладом выступил депутат Г. Ващавадзе.

По докладу и докладу развернулись прения. Выступившие в прения депутаты гг. П. Кавеладзе, С. Тодрия, Г. Цагарели, председатель исполкома райсовета имени 26 комиссаров Т. Р. Пирумов, заведующий филиалом исполкома Сталинского райсовета т. В. Кававадзе, председатель исполкома Молотовского райсовета т. В. Пирепидзе, заместитель председателя исполкома Тбилисского Совета т. М. Анавадзе, заведующий Тбилисским отделом народного образования т. В. Кизирия единогласно поддержали представлений на рассмотрении сессии проект бюджета города Тбилиси на 1944 год и отчёты об исполнении бюджетов за 1941, 1942 и 1943 годы.

Депутат П. Кавеладзе в своём выступлении отметил, что рстущий на год в год бюджет Ленинского района яро характеризует работу партии и правительства о благоустройстве промышленного района Тбилиси, о дальнейшем улучшении культурно-бытовых условий трудящихся района.

Заместитель председателя исполкома Тбилисского Совета и заведующий коммунальным отделом т. М. Анавадзе подробно ознакомил сессию с планом работ коммунальных предприятий города в 1944 году, с намеченными мероприятиями по дальнейшему благоустройству Тбилиси.

Депутат Г. Цагарели (заведующий городским отделом) рассказал о той работе, которую проводят органы здравоохранения, в частности в борьбе с эпидемическими заболеваниями.

По окончании прений с заключительным словом выступил т. Казарав.

Затем сессия раздельным голосованием единогласно утвердила доходную и расходную части бюджета города Тбилиси на 1944 год, бюджеты районов Тбилиси, а также Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия единогласно утвердила также отчёты об исполнении бюджетов города Тбилиси за 1941, 1942 и 1943 годы.

Затем сессия обсудила организационные вопросы. По предложению депутата Г. Гочаваши, сессия освободила от обязанностей заместителя председателя исполкома Тбилисского Совета депутата А. Бурдани в связи с назначением его начальником Управления по делам архитектуры при Совнаркоме Грузинской ССР.

В связи с переходом на другую работу сессия освободила т. А. Мартышова от обязанностей заведующего Горгоргоделом и утвердила в этой должности т. А. Лагидзе.

На этом XI сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся закончила свою работу.

Самоотверженным трудом приблизим час победы!

На предприятиях Тбилиси

Вчера на ряде предприятий Тбилиси состоялась четвёртая и беседа агитаторов в связи с новыми блестящими победами советского оружия.

Передовые люди заводов и фабрик берут обязательства ещё более усилить трудовую активность, давать фронту и стране ещё больше орудия, боеприпасов, обмундирования, продовольствия.

Агитатор — начальник пеха паровозного депо Тбилиси — т. Хванашвили провёл беседу. Слово взял слесарь-отстахановец Н. Николашвили.

— Славные победы наших войск, проявленных немецкую оборону на широком фронте, выпешших на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией, вызывают стремление работать с новой энергией, — сказал он. — беру обязательства перевыполнять смежные задания втрое.

Слесарь, работающий третьей комплексной комсомольско-молодёжной бригадой леповцев, т. Кикадзе дал обещание выплнить апрельский план на 250 процентов.

После того как агитатор озвучил дека Тбилисского первого кожевенного завода т. Вельвадзе прочёл собранным рабочим приказы товарища Сталина маршалам Со-

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В апреле перекрыть показатели марта, дать ещё больше продукции для фронта и страны!

УГОЛЬ

Подведены итоги социалистического соревнования горняков угольных районов Грузии...

Ворошипа. Высокой производительности труда добились навалотбойщик Саларов...

Трест «Тибулуголь» (управляющий А. Вардигишвили, секретарь РК КП(б) Грузии Е. Дзевбенава...

Это отставание тем более недопустимо, что у треста были все возможности выполнить план...

Итоги социалистического соревнования горняков Тибули и Тварчалы будут в дальнейшем подходить ежемесячно...

Тресты «Тибулуголь» и «Тварчалуголь» имеют сейчас все возможности для того, чтобы выполнить и перевыполнить апрельский план...

Коллектив комбината, включившись в предмайское соревнование, принял обязательства на апрель, на 2-й квартал и на весь год...

В апреле коллектив комбината обязался выполнить план выпуска валовой продукции на 113 процентов...

Коллектив комбината, включившись в предмайское соревнование, принял обязательства на апрель, на 2-й квартал и на весь год...

ЛЁГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Тбилисская швейная фабрика № 7 по итогам своей работы за март вторично завоевала переходящее Красное знамя Наркомплана Грузинской ССР...

Паркомат отметил также хорошую работу в марте швейной фабрики № 1 (директор т. Габуня), швейной фабрики № 6 (директор т. Вахшадзе)...

Отставшими в марте оказались кожевенно-обувные предприятия наркомата. В апреле это отставание решено полностью ликвидировать...

Бюджет работы ещё напряжённее и в свободное от работы время изготовят к первому майскому празднику для нижегородских паровозиков 100 наименований различных инструментов...

Приветствуя возобновление соревнования железнодорожников братских республик, машинист-любитель т. Литвинев от имени паровозных бригад выносит предложение...

В обстановке всеобщего подъёма было зачитано ответное письмо тбилисских паровозников.

В заготовительном, литейном, инструментальном цехах уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла...

Слово берёт бригадир комсомольско-молодёжной фронтовой бригады промышленного цеха т. Чавчадзе.

Выступая в соревновании железнодорожников Украины и Грузии, заявил т. Чавчадзе: — моя бригада будет работать ещё напряжённее и в свободное от работы время изготовят к первому майскому празднику для нижегородских паровозиков 100 наименований различных инструментов...

В обстановке всеобщего подъёма было зачитано ответное письмо тбилисских паровозников.

В заготовительном, литейном, инструментальном цехах уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла...

Слово берёт бригадир комсомольско-молодёжной фронтовой бригады промышленного цеха т. Чавчадзе.

Выступая в соревновании железнодорожников Украины и Грузии, заявил т. Чавчадзе: — моя бригада будет работать ещё напряжённее и в свободное от работы время изготовят к первому майскому празднику для нижегородских паровозиков 100 наименований различных инструментов...

Дневник ЗАРЯ ВОСТОКА. Вторник, 11 апреля 1944 г.

В АПРЕЛЕ

Битва на Юге кипит с прежним ожесточением. Враг напуган отчаянными усилиями, чтобы остановить стремительный натиск советских войск...

Всё чаще и чаще вспыхивают встречные бои. И каждый из них кончается новым поражением врага.

«К зелёным карпатским громадам, Солдатский прыжок верна, Идётся с пехотинцами рядом, Сестра нашей славы — весна».

Красной Армии приходится преодолевать эту весну претрала и глупости, каких ещё никогда не преодолела ни одна из армий.

В этом году особенно изменчива и апрельская погода. Четыре дня назад ещё солнце грело по-летнему, а вчера резко похолодало.

В районе боёв западнее Скала разразился свирепый снежный буран.

«Весенняя распутица — время года, когда во всех войнах прошлого фронта заставали в неподвижности. Такой весны ожидали немцы в твёрдой уверенности, что они получат относительную передышку».

С каждым днём всё яснее, какой неожиданно явился для немцев наш удар на Юге в период распутицы.

Немцы до этой роковой для них весны в Украине твёрдо верили тезису «непреодолимой заколдованности» механизированной войны Гудерана:

«Местность, дорожная сеть, время года и состояние погоды сильно влияют на применение подвижных частей».

Красная Армия и в механизированную войну помнит старую суворовскую истину: — На войне делай то, чего враг не ожидает.

Советские танковые войска показали всему миру, как можно и должно использовать машины даже в весеннюю распутицу.

Немецкое «заколдованство» в механизированной войне побито законами сталинской стратегии и тактики.

Ещё недавно военные обозреватели настраивали свои мысли, справки, письма на спокойный, относительно, ход событий.

Сегодня обозреватели английских газет «Стар» замечают: — Время, подобно Красной Армии, движется сейчас со стремительной быстротой.

Давно ли военные обозреватели анализировали ход «битвы за три реки»?

Сегодня дивизия маршала Конева вышла на реку Серет. На пути к реке. Высвободил реку уже нет. Впереди — земля Балкан.

Сегодня Красная Армия разорвала в ряде мест могучими ударами внешний пояс

Берлинское радио сообщает, что Гитлер награждает командующего немецкой армией группой «Юг» Манштейна орденом «Дубовый лист».



Фельдмаршал Манштейн развез к последнему месту такую необычную награду, что заслужил ему награды фюрера соразмерно с описанными техническими трудностями...

обороны «Европейской крепости» Гитлера. Сегодня войсками генерала армии Малиновского освобождена и многострадальная Одесса.

— Одесса наша! — передается из уст в уста радостная весть.

Немецкий штаб занят одной мыслью: задержать бурный, широкий поток советского наступления, спасти любой ценой дивизии, окружённые западнее Скалы.

Но и апрель не сулит им лучших выходов у Тарнополья и Скалы, чем февраль — у Корсуна и Звенигородки.

Скальское побойще, — говорят корреспонденты с фронта, — подходит к концу.

Апрельский снежный буран у Скалы напомнил им дни февральского урагана у Корсуна.

Гитлер потерял безнадежно войска, брошенные юго-западнее Тарнополья на выручку дивизиям, попавшим в новую западню.

Вот она, картина полей сражения у исторической отныне Скалы:

«После побойща в районе Бара дорога протяжением в 12 километров несколько дней была непроезжаема. Её загромождали брошенные немцами танки, автомашины, орудия...» («Красная звезда»).

Последнее сообщение радио рисует ещё более яркую картину: — Все дороги за несколько десятков километров до окружённой группы противника усыпаны брошенной немцами техникой.

Немецкое командование скрывает от немцев истинное положение на фронте. Но из приказов немецких генералов, противоречащих один другому, видно, какая паника охватила их.

Дней 15 назад Гитлер поздравил Манштейна с новой «честью»:

«Фельдмаршал Манштейн награжден, — объявляло фюрер Берлинское радио, — рыцарским крестом и дубовыми листьями. Вот и Манштейн, как и Паулюс, как и Ромель, наступил наконец роковой для немецких фельдмаршалов «смысла фюрера».

Н. Рубежный.

За высокий урожай сахарной свёклы

Засеяно 400 гектаров

ХАШУРТИ (Наш спец. корр.). Колхозники сельскохозяйственной артели «Итети» Варквандзелья селения Ташквари отделили на первом в Хахурском районе выходы на сев сахарной свёклы.

«Вслед за свёклой шли председатели колхоза т. А. Хачидзе, бригадир 1-й бригады С. Мединшвили, звеньевая Маро Хачидзе. Они внимательно следили за тем, как семена и удобрения ложатся в землю, хорошо ли заделываются. Если в

под сахарную свёклу, была поднята заб. Колхозники и колхозницы заготовили большое количество органических удобрений, составили конкретный план всех работ по свёкле. Артель засеивает сахарной свёклой небольшую площадь, но всегда добывается хорошего урожая. В прошлом году, например, колхозники вырастили в среднем 150 центнеров сахарной свёклы с гектара.

Подписывая письмо колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства Грузинской ССР товарищу Сталину, — говорит председатель колхоза т. Хачидзе, — члены нашей артели обязались повысить урожайность свёклокочных полей, собрать с гектара не менее 200 центнеров сахарной свёклы.

Для того, чтобы сдержать слово, данное товарищу Сталину, колхозники тщательно подготовились к севу и провели его образцово. Под свёклу отведён поливной участок. Перед севом проведены перепахивка и боронование почвы, внесены удобрения. Собрано большое количество птичьего помёта, который пойдёт на подкормку растений.

Закончив сев за два дня, колхозники сделали только первый шаг на пути к высокому урожаю сахарной свёклы. Впереди ещё много работы по уходу за посевами. Современная и высокотехническая обработка плантаций, борьба с сорняками, соблюдение густоты стояния корней, осуществление других агротехнических мероприятий — вот условия для получения высокого урожая.

Успешно проходит сев свёклы и в других колхозах Хахурского района. Многие из них уже закончили сев в сжатые сроки. Цхрамхурская сельскохозяйственная артель посеяла 27 гектаров сахарной свёклы, Квемоосатурская — 43, Заретская — 17 и т. д. Всего по району уже засеяно сахарной свёклой свыше 400 гектаров.

Свёкловоды Хахурского района в ответ на обращение легендарных колхозников обязались закончить сев свёклы не позже 20 апреля.

д. николаивили.

У свёкловодов Борчалинского района

БОРЧАЛИНО (По телефону). В колхозах Борчалинского района развернулся сев сахарной свёклы. Из 550 гектаров, отведённых под эту культуру, засеяно 355 гектаров.

Многие колхозы уже закончили сев. Колхоз имени Сталина селения Борчала засеял свёклой 18 гектаров. 35 гектаров засеял колхоз имени Коминтерна селения Садахло, 16 гектаров — краснотельская артель имени Тельмана, 11 гектаров — колхоз «Красная зора» селения Мирзовела. Многие колхозы на днях завершат сев свёклы.

В отличие от прошлого года, когда сев сахарной свёклы затянулся более чем на месяц и закончился в конце апреля, этой весной колхозы проводят сев в сжатые сроки.

Под свёклу отведены лучшие поливные участки. 450 гектаров свёклы засеивается по зяби и лишь 100 гектаров — по весновспашке. Для удобрения участков на поля вывезено свыше 11 тысяч тонн органических удобрений. Кроме того, для повышения урожайности на каж-



Председатель колхоза «Итети» Варквандзелья т. Ташишвили Хахурского района А. Хачидзе (слева) и бригадир С. Мединшвили засевают удобрение в свёклу.

Фото В. Таркова.

ЛЁГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Тбилисская швейная фабрика № 7 по итогам своей работы за март вторично завоевала переходящее Красное знамя Наркомплана Грузинской ССР.

Паркомат отметил также хорошую работу в марте швейной фабрики № 1 (директор т. Габуня), швейной фабрики № 6 (директор т. Вахшадзе)...

Отставшими в марте оказались кожевенно-обувные предприятия наркомата. В апреле это отставание решено полностью ликвидировать...

Бюджет работы ещё напряжённее и в свободное от работы время изготовят к первому майскому празднику для нижегородских паровозиков 100 наименований различных инструментов...

Приветствуя возобновление соревнования железнодорожников братских республик, машинист-любитель т. Литвинев от имени паровозных бригад выносит предложение...

В обстановке всеобщего подъёма было зачитано ответное письмо тбилисских паровозников.

В заготовительном, литейном, инструментальном цехах уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла...

Слово берёт бригадир комсомольско-молодёжной фронтовой бригады промышленного цеха т. Чавчадзе.

Выступая в соревновании железнодорожников Украины и Грузии, заявил т. Чавчадзе: — моя бригада будет работать ещё напряжённее и в свободное от работы время изготовят к первому майскому празднику для нижегородских паровозиков 100 наименований различных инструментов...

В обстановке всеобщего подъёма было зачитано ответное письмо тбилисских паровозников.

В заготовительном, литейном, инструментальном цехах уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла...

Слово берёт бригадир комсомольско-молодёжной фронтовой бригады промышленного цеха т. Чавчадзе.

Выступая в соревновании железнодорожников Украины и Грузии, заявил т. Чавчадзе: — моя бригада будет работать ещё напряжённее и в свободное от работы время изготовят к первому майскому празднику для нижегородских паровозиков 100 наименований различных инструментов...

В. Г. БЕРГ

8 апреля тбилисская педагогическая общественность потеряла одного из лучших педагогов — Вера Григорьевну Берг. Закончив высшее образование в 1917 году в Тифлисе, В. Берг начала работать в средних школах города и стала из 35 лет своей жизни.

Она была подлинным советским педагогом, настоящим воспитателем советской молодёжи. Сочетая в себе глубокую и горячую любовь к своему делу с большими разногласиями в знаниями, В. Берг неслучайно содействовала расширению кружков учащихся молодёжи.

Еще до назначения на должность зав. кабинетом русского языка и литературы, В. Берг остождала постоянным членом методбюро ТОНО. С 1938 г. В. Берг работала в педагогическом институте, а затем зав. кабинетом.

В. Берг являлась отличной представительницей, глубоко воспитанной молодой кадры и делая с ними своим певчим опытом. На протяжении своей педагогической деятельности, В. Берг, она всегда показывала образцы работы и высокое чувство ответственности за порученное ей дело.

В. Берг умела сочетать большую педагогическую работу с участием в общественной жизни. До последних дней она анализала отличия из активных и квалифицированных агитаторов среди населения.

Тонкое чувство сохраняло в памяти образ В. Берг — советского педагога-патриота, отдавшего все свои силы любимому делу.

Н. Капурия, Н. Сохадзе, И. Минеладзе, И. Мухомедов, Е. Исидаришвили, В. Семетовская, С. Аваши, П. Давидович, М. Тотолова, Т. Цацава, А. Овсарица, С. Никифорова, Е. Науменко, Л. Савицкая, Э. Майкова, Г. Мухарамская, Е. Асламова.

Воспитательный, литейный, инструментальный цех уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла. Он будет отправлен на Украину 1 мая. Установившаяся в этот день специальная доска показателей, отражающая помощь железнодорожникам Украины.

Воспитательный, литейный, инструментальный цех уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла. Он будет отправлен на Украину 1 мая. Установившаяся в этот день специальная доска показателей, отражающая помощь железнодорожникам Украины.

Воспитательный, литейный, инструментальный цех уже изготовлены инструменты для паровозников Нижегородского узла. Он будет отправлен на Украину 1 мая. Установившаяся в этот день специальная доска показателей, отражающая помощь железнодорожникам Украины.

ТЕЛЕГРАММЫ

ЗАВЯЗЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НЬЮ-ЙОРКУ, 7 апреля. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, президент США Рузвельт отметил весьма успешный ход наступления Красной Армии.

СОВМЕСТНОЕ ЗАВЯЗЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА И ЧЕРЧИЛЛА О ХОДЕ ПОДВОДНОЙ ВОЙНЫ

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, 10 апреля премьер-министр Черчилль и президент Рузвельт опубликовали следующее совместное заявление о ходе подводной войны в марте: «Март был месяцем активной борьбы против германских подводных лодок, которые оперировали в далеко отстоящих друг от друга районах от Баренцева моря до Индийского океана. Противник тщетно уперся в напряжённых попытках нарушить поток наших поставок России северным путём».

Потери нашего торгового флота имели место преимущественно в отдалённых морях. Хотя эти потери превзошли февральский уровень, они всё же были незначительными, и темпы потопления германских подводных лодок были в полной мере сохранными. Торговый флот союзников продолжает увеличиваться как количественно, так и качественно, но силы германского подводного флота остаются значительными и требуют мощного отпора со стороны надводных кораблей и авиации».

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА АВИАЦИОННЫЕ ЗАВОДЫ В ГЕРМАНИИ И ПОЛЬШЕ

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Командование американских стратегических военно-воздушных сил на европейском фронте операций сообщает, что днём 9 апреля крупные соединения бомбардировщиков совершили налёт на авиационные заводы в Тутове, Варнемюнде и Марленбург (Германия), а также в Познани (Польша). Бомбардировка была произведена при благоприятной погоде.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Штаб командования американских войск на европейском театре операций сообщил о том, что 10 апреля крупные соединения американских тяжёлых бомбардировщиков при применении большого числа истребителей совершили налёт на авиационные заводы в Бельгии и Франции. Только в налёте на объекты в районе Брюсселя участвовало 750 бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 10 апреля английские бомбардировщики совершили крупный налёт на Вильев-Сен-Жорж (близ Парижа) и Лилль.

Бомбардировщики «Москито» подвергли бомбардировке г. Мангейм (Германия).

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА Третьего тиража выигрышной, состоявшейся 5 апреля в г. Тбилиси.

Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Грузинской ССР.

Table with columns: №№ счетов, Размер выигрыша в % к сумме вклада, №№ счетов, Размер выигрыша в % к сумме вклада.

Председатель Тиражной комиссии К. ЦИМАКУРИДЗЕ. Зам. председателя Тиражной комиссии А. ПЕТРОВИНИ.

Ответственный секретарь Тиражной комиссии А. ШТЕЙНБЕРГ.

Отвественный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

8 апреля в 8 часов вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келокведи (улица Ленина, 41) для работников книжной печати состоится анализ семинара на грузинском и русском языках на тему: «Важная роль печати в дни Отечественной войны». Занятие проведёт тт. Куцубадия и Кривия.

12 апреля, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келокведи (улица Ленина, 41) для работников книжной печати состоится групповые консультации на грузинском и русском языках тт. Мисаилов и Гивадзе на тему: «Мобилизация трудовых резервов предприятия и их использование».

12 апреля, в 8 часов вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келокведи (улица Ленина, 41) для работников книжной печати состоится групповые консультации на грузинском и русском языках тт. Мисаилов и Гивадзе на тему: «Мобилизация трудовых резервов предприятия и их использование».

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Главным штабом войска союзников в Италии сообщается, что советскими войсками атакованы два вражеских опорных пункта и нападением прорваны восточные коммуникации. Артиллерия союзников уничтожила несколько вражеских танков. На всех фронтах действовали пехота и авиация артиллерийского обстрела противника.

Авиация продолжала вчера налеты на вражеские военные объекты в Италии и горные суда противника у побережья Югославии.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 10 апреля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, части народно-освободительной армии разгромили противника в районе Мркоич-Град-Илье и в районе город Мркоич-Град. Враг понёс большие потери в людях и вооружении. Уничтожено два немецких танка. Продолжаются ожесточённые бои в Западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли после 36-часового боя из реки Драва. Неприятель потерял более 300 человек убитыми и ранеными.

НАЗНАЧЕНИЕ ЖИРО ГЕНЕРАЛЬНЫМ ИНСПЕКТОРОМ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня по Алжирскому радио было передано официальное сообщение французского главного штаба в Алжире о назначении генерала Жиро генеральным инспектором армии.

ГИТЛЕРСКИЙ ТЕРРОР В ВЕНГРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» из Будапешта, венгерский посланник в Швейцарии сообщил по телефону в Будапешт, что гитлеровцы арестовали в Венгрии около 20 тысяч венгров. Казнены многие видные политические деятели. Все венгерские посланники за границей, за исключением посланника в Вентрии в Анкаре немца Варле, отказались признать созданное гитлеровцами новое венгерское правительство во главе со Стояи.

КОММУНИКЕ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, греческое правительство в Каире опубликовало следующее официальное коммюнике: «После совещания, имевшего место в последние дни, члены греческого правительства пришли к единодушному решению остаться вместе с премьер-министром Пуларосом на своём посту до окончания предстоящих переговоров».

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА Третьего тиража выигрышной, состоявшейся 5 апреля в г. Тбилиси.

Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Грузинской ССР.

Table with columns: №№ счетов, Размер выигрыша в % к сумме вклада, №№ счетов, Размер выигрыша в % к сумме вклада.

Председатель Тиражной комиссии К. ЦИМАКУРИДЗЕ. Зам. председателя Тиражной комиссии А. ПЕТРОВИНИ.

Ответственный секретарь Тиражной комиссии А. ШТЕЙНБЕРГ.

Отвественный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

8 апреля в 8 часов вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келокведи (улица Ленина, 41) для работников книжной печати состоится анализ семинара на грузинском и русском языках на тему: «Важная роль печати в дни Отечественной войны». Занятие проведёт тт. Куцубадия и Кривия.

12 апреля, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келокведи (улица Ленина, 41) для работников книжной печати состоится групповые консультации на грузинском и русском языках тт. Мисаилов и Гивадзе на тему: «Мобилизация трудовых резервов предприятия и их использование».

12 апреля, в 8 часов вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келокведи (улица Ленина, 41) для работников книжной печати состоится групповые консультации на грузинском и русском языках тт. Мисаилов и Гивадзе на тему: «Мобилизация трудовых резервов предприятия и их использование».